ΑΡΧΗ 1ΗΣ ΣΕΛΙΔΑΣ

	A΄ ΤΑΞΗ



ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ ΤΑΞΗΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΚΥΡΙΑΚΗ 2 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2003
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ:  ΤΡΕΙΣ  (3) 

ΘΕΜΑ 1ο

  Α.1. 
 Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις:
α. Ομώνυμα λέγονται τα κλάσματα που έχουν τον ίδιο ……………………………………….
β. Όταν δύο κλάσματα είναι ομώνυμα μεγαλύτερο είναι αυτό που έχει ………………………….………

γ. Αντίστροφοι λέγονται δύο αριθμοί που έχουν …………………………….……………….
δ. Ισοδύναμα λέγονται τα κλάσματα που εκφράζουν ……………………………………………….
Μονάδες 8
Α.2. 
Να γράψετε στο τετράδιό σας το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή πρόταση.

α. Ένα κλάσμα είναι μεγαλύτερο του 1 όταν ο αριθμητής του είναι πιο μικρός από τον παρονομαστή του.
β. Όλοι οι αριθμοί έχουν αντίστροφο.
γ. Ο αντίστροφος του 1 είναι το 1. 

δ. Παρονομαστής ενός κλάσματος μπορεί να είναι οποιοσδήποτε φυσικός αριθμός. 

Μονάδες 3
Β.1.
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση .


α.
Το κλάσμα 
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 είναι ίσο με τον αριθμό 0,6. 


β.
Το πηλίκο της διαίρεσης 1:3 είναι το κλάσμα 
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.

    γ. Το 30% είναι το κλάσμα
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 . 
δ. Αν ο αριθμός χ αυξηθεί κατά 20% θα γίνει 1,2χ
Μονάδες 8
Β.2.

Αν α, β είναι αντίστροφοι αριθμοί να βρείτε την τιμή των παραστάσεων:  Α = (αβ)2003 +2003 και Β = α(β + 
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ΘΕΜΑ 2ο 
α.
Να βρείτε ένα κλάσμα πιο μεγάλο από το 
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 που να έχει τον αριθμητή του 1.
Μονάδες 6
β.
Να βρείτε ένα κλάσμα πιο μικρό από το 1 που να έχει τον παρονομαστή του 2.
Μονάδες 6
γ.
Να συγκρίνεται τα δύο κλάσματα που βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα.
Μονάδες 5
δ.
Να βρείτε το άθροισμα την διαφορά το γινόμενο και το πηλίκο των δύο κλασμάτων που βρήκατε στα προηγούμενα ερωτήματα  α και β.

Μονάδες 8
ΘΕΜΑ 3ο


Για τους αριθμούς α, β ισχύει ότι 
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α. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

     Πα= 
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Μονάδες 9
β. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις:

· Αν ο αριθμός β είναι ο 6 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 0,3 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 12 τότε ο αριθμός α = …..

· Αν ο αριθμός β είναι ο 
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 τότε ο αριθμός α = …..

Μονάδες 16
ΘΕΜΑ 4ο
Το βάρος ενός ατόμου ήταν Β0 = 80 Kg και υπέστη τρεις διαδοχικές μεταβολές. 
Στην πρώτη μεταβολή αυξήθηκε κατά 20% και έγινε Β1. 
Στη δεύτερη μεταβολή το βάρος Β1 μειώθηκε κατά 10% και έγινε Β2 .

Στην τρίτη μεταβολή το βάρος Β2 μειώθηκε και πάλι, και το άτομο επανήλθε στο αρχικό του βάρος Β0. 

α. Να βρείτε το βάρος Β1 .
Μονάδες 8
β. Να βρείτε το βάρος Β2
 Μονάδες7
γ. Να βρείτε την μείωση που έγινε στην τρίτη μεταβολή.
Μονάδες 5
δ) Να υπολογίσετε το ποσοστό μείωσης της τρίτης μεταβολής.
Μονάδες 5
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